

# 是否收紧自由行 香港将与中央商讨

## 梁振英：不赞同增加自由行的城市数量



农历新年期间,内地赴港个人游人数同比下跌5%。

香港特区行政长官梁振英24日在港表示,针对此前媒体报道内地放宽个人游政策,他澄清该政策并没有改变;但特区政府已注意到赴港内地游客数量增加给香港居民带来的不便,会继续与中央商讨个人游政策,例如该政策是否有收紧的空间。

梁振英在行政会议前向媒体表示,不赞同增加“自由行”的城市数量。针对此前“下放出境审批权”的报道,他指出,这

只是意味着内地居民可以在线办理申请手续,而非增加自由城市数目。

梁振英表示,在既有政策下,赴港内地旅客人数不断增加,对香港市民的日常生活造成压力,特区政府已注意到该问题。梁振英指出,长远来讲,发展香港旅游业的最好办法,是在适当地区适当增加旅客设施,包括购物设施,但增加购物设施需要一定时间,特区政府会与中央继续商讨短期内可以实现的应变

办法。

他表示,将在全国两会期间,与中央有关部门跟进事件以及商讨有否收紧相关政策的空间,同时也会继续与中央商讨有关一签多行的政策。

他强调,虽然特区政府理解市民的日常生活受到影响,但不能接受有部分地区,可能是有种种政治用心的人,利用市民的一些困扰和不满等,做出一些违法,包括冲击商店和商场的行为,这些行为应该受到谴责。对此,应

从政策层面解决。

梁振英表示,农历新年期间(腊月二十九到正月初四),内地游客访港80.2万人次,较去年微增0.26%,其中,增长主要来自过境旅客,即内地居民持护照入港,再从香港机场出国,这部分游客人次同比增长逾20%;而包括“一签多行”在内的个人游人数则同比下跌约5%。同期,内地游客赴澳门的个人游人次同比增长6.7%。

据新华社、中新社

A14

编辑:任鹏 美编:宫照阳 组版:继红  
2015年2月25日 星期三

齐鲁晚报

年

画

鲜事



### 中央巡视组点名: 人大招生复旦基建 存腐败隐患

中纪委驻教育部纪检组组长、监察局局长徐开濯近日接受中纪委监察部网站访谈表示,教育系统党风廉政建设要抓住招生、基本建设等重点领域及影响恶劣师德师风问题。

徐开濯表示,教育系统党风廉政建设和反腐败工作要抓住重点领域,紧扣监督执纪问责基本职能不放松,紧扣领导机关、领导干部、领导班子成员这些重点,一级一级往下抓。

巡视组发现,中国人民大学在党风廉政建设和反腐败方面,惩防体系建设特别是财务管理、领导干部薪酬管理、自主招生等存在薄弱环节。复旦大学江湾校区基建工程严重违规,存安全和腐败隐患;校企合作管理中“一手办学、一手经商”现象突出,监管制度不健全,校辖附属医院摊子大、权属杂、监管难,极易诱发腐败。

据新华社

### 成都: 一在建隧道爆炸 已致1死20伤

24日13时20分左右,成都洛带古镇附近一在建隧道发生爆炸。“有救护车已赶到。”目击者徐先生称,爆炸后现场下起了灰尘雨,爆炸还造成附近某公司的工棚受损严重。

据成都市人民政府新闻办公室官方微博“成都发布”消息,2月24日13:20左右,龙泉驿区正在建设的五洛路1号隧道发生疑似瓦斯爆炸,截至目前,事故已造成20人受伤,其中2人重伤,1人中度伤,17人轻伤,还有一人失踪。

据央视报道,爆炸已致1人死亡。

据新华社、央视

## 这个春节,中纪委反腐挺忙 到年根儿了还点名曝光,年后提前“上岗”

2月24日是农历正月初六,一条题为“2015年1月全国查处违反中央八项规定精神问题1650件”的消息挂在了中纪委监察部网站头条。

细心的网友发现,中纪委网站早在几天前就开始活跃:通报“老虎”落马消息、发表观点性文章、点名通报违反八项规定典型案例。这个春节,中纪委过得比较忙。

本报记者 马云云

### 细化违规问题类别,更有针对性

中纪委24日发布的这条消息显示,2015年1月,全国查处违反中央八项规定精神问题1650件,给予党纪政纪处分1406人。在被处理的干部中,地厅级27人,县处级226人。

值得注意的是,为使统计汇总数据更科学,聚焦突出问题,从2015年1月起,中纪委对月报表做出调整,去掉了“违反工作纪律”这一项目;增加“违

规发放津贴补贴或福利”项目;将“公款大吃大喝”改为“违规公款吃喝”,将“收送节礼”改为“违规收送礼品礼金”。

将“其他”问题的范围限定为:提供或接受超标准接待,接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规问题。

从此前的通报看,“其他”

一项所占的比例较高,通报对其解释为“接受或用公款参与高消费娱乐和健身活动、庸懒散等”,此番将其细化为上述四种问题,更加有针对性。

通报显示,今年1月,违规配备使用公务用车占总数的34.24%,占比最高。紧随其后的是新增的“违规发放津贴补贴或福利”一项,该项被查处272起,占比高达16.48%,这与临

近春节或有一定联系。

点名通报违反八项规定反面典型在“小年”后的通报密度也不曾减小。2月11日至16日先后通报57起违反中央八项规定精神典型案例,点名道姓曝光数十人。

2月16日,也就是腊月二十八,中纪委监察部网站还邀请中央文献研究室副主任孙业礼做了一期在线访谈。

### 年根儿集中双开“老虎”

腊月二十九,也就是2月17日,不少提前回家过年的人通过各种途径得知,几名高官被集中“双开”。当天,中纪委通报,三只“老虎”被“双开”,他们分别是广东省政协原主席朱明国,山东省原常委、济南市委原书记王敏和山西省委原常

委、太原市委原书记陈川平。

通报时,中纪委措辞严厉,直指部分高官“党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重”。

当天同时被通报的还有江西省政协副主席许爱民,其因严重违纪被开除党籍,并被取

消副省级待遇,降为副处级非领导职务。

就在此前一天,中纪委通报了全国政协原副主席苏荣严重违法违纪被开除党籍和公职的消息。

那几天被通报的官员,遍布全国数个省份,比如还有浙

江省政协原党组书记、副主席斯鑫良,成都市侨联原党组书记、主席陈雄,湖北省宜昌市委原常委熊伟,贵州省贵阳市委原常委丁旭东,山西省委原常委、原副省长杜善学,天津市政协原副主席、市公安局原局长武长顺等。

### 反腐“一阵风”?那只是传说

2月23日,一篇名为《反腐“一阵风”那只是传说》的文章挂上了中纪委监察部网站首页。针对有人认为“反腐败只是‘一阵风’、摆摆姿态”“纠‘四风’反腐败已经差不多了,

再进行下去就过头了,见好就收吧”等观点,明确予以反击,表示“必须坚决予以反对,绝不能熟视无睹,任其泛滥”。

文章表示,从艰巨性、复杂性上看,越往深处,反腐面

临的困难会越大。因为我们今天打的“老虎”很聪明,往往会耍“现在打枪,暂且低头”等各种花招,具有很强的欺骗性,因此,在这场斗智斗勇斗意志的较量中,必须坚定反腐决

心,把反腐利剑持续举下去,“放不得,也软不得”!必须保持高压态势,发现一起查处一起,发现多少查处多少,“不定指标,上不封顶,凡腐必反,除恶务尽”。